

## 春节篇

希望中文学校泰城校区 小记者班 指导老师 陆强

### 我在中文课上介绍春节

倪琳舒

兔年春节,我觉得最有意思的是在学校初中的中文课上向同学们介绍春节的文化传统。我今年上八年级,也是我第一年在初中上中文课,这门中文课是一门很受同学们欢迎的课程。春节的那个礼拜,中文老师安排课上的同学们一起过新年。我们在课堂上做了很多过年的装饰品,比如灯笼,兔子折纸和各种各样手工和绘画作品。因为我在课堂上中文说得比较好,老师让我给其他同学介绍一下春节的文化习俗,特别是年夜饭的美食。

我尽我所能地讲了春节方方面面的习俗,着重讲了美食方面的内容,比如包饺子,炸春卷等等。在讲到年夜饭吃鱼的时候,我还讲了吃鱼意味着年年有鱼(余)。我还介绍了正月十五闹元宵的传统。春节的时候大家要穿红色的衣服,这样显得更加喜庆。最后我还介绍了除夕之夜看春晚。班上另外一位同学还补充介绍了春节发红包的传统,收到红包的小朋友来年是有好运气。

老师在我介绍完春节的文化习俗后,就教班上的同学们用筷子。老师先让会用筷子的同学们教大家怎么用筷子,让不会用筷子的同学们学习。使用筷子的时候,先要把筷子放手里,一个筷子在上面,一个在下面。然后把食指放到筷子的上面,再把中指插到两根筷子之间,无名指在下面顶住下面的筷子,用三根手指把两只筷子捏紧,最后大拇指头放到筷子的边上,全都捏紧了后就可以用筷子把东西夹起来了。然后,老师让我们玩儿一个小游戏,她把同学们分成几个小组进行比赛,看谁能用筷子

挑出最多的小糖块就算赢。游戏结束的时候,我虽然没有赢,但是玩儿得还是很开心。有的同学用筷子夹起来了十块糖,有的只夹起来了一块糖,有的甚至一块糖都没有夹到。当然,游戏最重要的是要大家学会使用筷子。

在课上,我们做了很多兔子的手工,还玩儿了一些与春节有关的小游戏。今年的春节又好玩儿又意义!

### 妈妈的春节

刘清乐

从我三岁上学前班起,妈妈每逢过年就到学校来介绍春节的文化传统。一转眼,九年过去了,我已经六年级了,马上小学毕业了,妈妈再一次到学校来介绍春节。

我们班里同学多多少少都对春节有所了解,所以妈妈一上来就让班里的同学自己讲讲春节期间重要的文化活动。有的同学说春节的时候要舞龙舞狮子,有同学们说春节放鞭炮,还有的同学说春节要吃年夜饭。同学们把自己知道的讲完后,妈妈没有马上总结的大家的发言,而是给全班放了香港中乐团演奏的《大龙凤》的视频,视频里面演奏者用琵琶、二胡、编钟、锣鼓等传统的中国民族乐器演奏了庆祝春节的乐曲,舞台上还有狮子在乐队上方的平台上舞动!看完视频后,妈妈才开始给全班同学对春节做了一个比较全面的介绍,讲解了春节的由来,过春节的习俗等等。介绍完了后,妈妈就叫我上前给同学们拉小提琴。

我走到全班的面前,刚刚从琴盒里把小提琴拿出来准备开始演奏,站在我身边的妈妈突然对大家说:“如果有同学们可以猜出来乐

曲的名称,就会得到一个红包!”妈妈说我就开始演奏。我拉完,有一位同学就举手说:“这首歌是《茉莉花》吗?”妈妈高兴地说:“是的!给你这个红包!我现在还有一个红包,看看谁能猜第二首的歌名!”我又开始演奏,但是我还没拉两秒钟,又有一位同学举手说:“这时《阿里郎》吗?”妈妈又高兴地给他一个红包。接着,我演奏了最后一首乐曲《月亮代表我的心》。虽然这次没有红包了,可是当我演奏完了,同学们都鼓起掌来。大家都兴高采烈的,班里充满了春节的喜庆气氛。妈妈为我们全班同学带来了一个欢快的兔年新年。

九年来,妈妈年年都来我的班里介绍春节,让班里的同学们对春节有更深感受,更全面的了解。妈妈能够一直坚持这样做,真让人感动。

### 舞龙庆春节

李昊滨

春节期间,当我走进我们小学的教学楼,看到大门厅里、走道两侧都装饰得漂漂亮亮的以庆祝农历新年。大厅右手的展示玻璃橱窗里面有一只花瓶,花瓶上插了一枝红梅,红梅的枝头上吊着很多中国结。玻璃橱窗里还展示着同学做的龙的剪纸,正对着门厅的屋顶上挂着一只红灯笼,继续往前走就会看到学校走廊的墙上贴着的很多兔年剪纸。刚刚走进教室,老师就对我们问候道:“农历新年快乐!”我非常高兴。

上课到一半的时候,老师带我们走出教室,我们坐在楼道的地上,这时候学校舞龙的队伍从远处走了过来。舞龙队的同学们一边走,一边威武地耍起了龙,学校的喇叭里面还奏起了春节的乐曲。



舞龙的有八位同学,他们穿着红衣服,手中举龙头、龙身和龙尾,一上一下地把龙舞了起来,舞龙的队伍很快就从我们面前走了过去。虽然看到舞龙的时间很短,但是印象深刻。回到教室的时候,老师开始讲丝绸之路,讲两千年前中国怎么通过丝绸之路同跟别的国家进行贸易。丝绸之路连接了亚洲和欧洲很多国家,中国与这些国家贸易交换自己国家没有的商品。

在三月份的时候,我们学校会组织文化传统之夜,各个民族的家庭都会来展示他们手工、艺术品、饮食,同时还会有舞蹈、武术、舞龙等表演。文化传统之夜的时候,我们都会参加,还会准备一道美味可口的中国菜“水煮鱼”让大家品尝。

### 兔年的春节

陆永清

今年春节,爸爸妈妈买了很多大大小小的兔娃娃,小的兔娃娃有手掌那么大,大点的兔娃娃就跟人的脸差不多一样大。我们从家里拿了两个大兔娃娃送给我们的老师。我的语言艺术和社会学课程的老师是属兔子的,她把我们送给她的兔子放在了教室的一个书架上。我的数学和科学老师去年也教了我,去年我们送给她一只虎娃娃,今年又送给她一只兔娃娃,所以她现在有一只老虎和一只兔子。那两个娃娃背面都有吸盘,可

以直接吸在白板上。两个娃娃的衣服是红色的,但是老虎的额头有一个‘福’字。同学们给老虎和兔子分别取了名字,老虎叫土豆先生,兔子叫土豆太太。

今年我们学校的老师们和家长们工人们在进门的大厅、过道和教室里面都放了很多春节的装饰,墙上贴了很多可爱的兔子剪纸,有一些教室里还把红灯笼高高地挂在了教室的屋顶上。学校还组织了七八个小朋友组成了舞龙队,舞龙队沿着学校的走廊舞了一圈龙,很热闹。

说起兔年就离不开生肖,我们下面就讲讲生肖。生肖一共有十二个:鼠,牛,虎,兔,龙,蛇,马,羊,猴,鸡,狗和猪,这个排列顺序是根据一个中国神话来的。在神话里,玉帝想要有一种测量时间的方法,于是他决定进行动物过河比赛。最先过河的十二种动物会在黄道十二宫日历上占有一席之地,而生肖的顺序是按照它们依次到达的顺序来决定的。早晨,老鼠到了河边,但是它不会游泳,所以它叫了马、牛和虎能背它过河。马和虎都说不愿意帮忙,但是牛愿意背老鼠过河,于是老鼠就趴在牛背上被牛驮着过河。牛涉水的速度很快,冲在了前面,马上就要到河对岸得第一。这时,老鼠“蹭”的一下跳下牛背蹦到了岸上,老鼠得了第一名,而牛只得了第二名。这就是为什么老鼠排在生肖的第一名,而牛排在了第二名的原因。

## 旅游篇

希望中文学校西城校区 暨南中文七年级 指导老师 程京林

### 魅力无限的西班牙

刘芷菱

世界上我最爱去的地方是西班牙。因为西班牙的饮食和文化都很有魅力。

西班牙的食物很好吃。他们做的火腿是我吃过最鲜的猪肉。他们饲养的黑猪质量一流,所以火腿成为世界上最有名的食物。西班牙的小吃各种各样,与其他零食相比,这些小吃会给你很大惊喜。在超多种的小吃中,常有你完全想不到的味道,像葡萄配奶酪,鱼配水果,甜的东西配海鲜。西班牙的人喜欢把一些奇怪的味道放在一片温暖的面包上。喜欢海鲜的人一定会喜欢西班牙炒饭。它们的炒饭会用很多种海鲜,像虾,比目鱼,鲍鱼,牡蛎,各种海鲜应有尽有,而且很新鲜,那些鱼是几个小时刚捕捞的。

西班牙的建筑很漂亮。花园里有很多种花。从玫瑰到绣球花,花和藤蔓长在桦木拱门上,看上去

静谧而美丽。西班牙的彩色玻璃也非常受欢迎,那里的教堂用很多彩色玻璃绘制耶稣的故事。教堂里面很大,不开顶上的吊灯,唯一的光源是穿过彩色玻璃的自然光。这样,教堂会充满彩虹一样的光,圣洁而庄严。西班牙的跳舞很优美,女性跳舞的时候,她们的鲜红的长裙会漂浮在空中像天鹅的羽毛一样美丽动人。走在西班牙城市的街道上,经常看见有人在街头表演,艺术水平不亚于专业的舞者。

听了我的西班牙之行,你不是也想去一趟啊?

### 在北卡度假的时光

肖新乔

去年我们去北卡罗来纳州的一个海滩度假。这是我去过的最美的地方,海水是绿色的,日落和日出非常绚丽多彩。我可以从我们住的地方看到外面的一切。每天我们都会去海滩,在沙滩或水中玩。有一次我们去了一个迷你高尔夫球场,打了迷你高尔夫球。

我们也去了一个海边卖船的地方划了皮艇。划皮艇的时候我们看到了很多鱼在水中游来游去。坐在划皮艇上,风很大。突然风把我妈妈的帽子吹进了水里,幸亏她的帽子很轻没沉下去,在水上漂着。我们立刻调头用皮艇桨把她的帽子从水中捞了上来。

北卡之行,我觉得很好玩。有机会我一定还会再来这个地方度假。

## 动物篇

希望中文学校泰城校区 马立平六年级 指导老师 王明京

### 毛烘烘的“豆包”

苏意航

2022年2月12日,我们家迎来了一位新成员。这个新成员就是个软乎乎,毛烘烘,活蹦乱跳的“豆包”。

其实,这“豆包”是只小猫。它是世界上最可爱的小猫!我第一眼看到它就知道它是我的小猫。它是只礼服猫,静静地坐在笼子里,就像在耐心地等待什么。两只尖尖的小耳朵竖起来,倾听着周围的声音。我蹲下来看那只可爱的小猫,它就立刻跳起来,不停地蹭我的胳膊,舔我的手。

我伸出手抚摸它的背。它中长的毛发是栗黑色的,非常柔软。它脖子下面有一小片白,和身上的黑毛配在一起就像是穿上了一件小西装。它的四只小爪子也是白色的,就像是带上了白色的小手套。它那毛烘烘的大黑尾巴,活泼的摆来摆去,显得很调皮。我伸出手说,“宝贝,想跟我回家就把你的爪子放到我手上吧!”没想到,它真的把一只白色的小前爪轻轻地搭在了我的手心上。它抬起小脑袋,

圆溜溜的眼睛里闪着希望。

现在它不再是只孤独无名的小黑猫了。它有了家,有了爱它的人,也有了自己名字“豆包”。我每天都陪它玩儿,看着它开心的样子,我也感到无法形容的幸福。有时,它还会像我们第一次见面时那样,把它的小白爪放在我的手心里。它眼里闪烁着顽皮的光芒,似乎在说,“姐姐,我爱你。我们永远在一起!”

### 我可爱的狗

赵序宝

我十岁生日的时候,我和妈妈在滨州挑了一只狗带回家给我做生日礼物。我每天放学回家,打开门的时候,它就会飞快地跑到门口迎接我。然后,它就会倒在地上,肚子朝天,等我摸它肚子上的毛,这时候它就会非常舒服和满足。

我的爸爸每天早晨遛狗。他们俩回家的时候,我再准备去上学。我的狗睡觉的时候就把它放在一个笼子里面。我可爱的狗就喜欢咬东西,它小的时候不管什么

都咬。我的狗有许多玩具。所有的玩具要么被它撕开了,要么被玩儿脏了。

我的狗非常喜欢有我陪它玩儿。它每次看见我,就跑到我的身边。它的尾巴摇摇摆摆。有时候,我就藏在地下室门的后面,等我可爱的狗想找我的时候,它每次就会看这个地方。每次它都会找到我。我边笑边给它零食。我把零食扔向空中。它的大嘴一下就叼到了零食。然后我摸摸它的头表示鼓励。我也可以跟我的狗玩儿。我坐在沙发上,看电视的时候,我的狗会跳到沙发上。有时候把我扑倒。有时候会它踩到我大腿上,我疼的大叫。

我很爱我的狗狗,狗狗也非常爱我。如果我不高兴,我可爱的狗总会在我身边。我哭的时候,它就会坐在我身边,舔我的眼泪。我一下子就会觉得好多了。我写作业的时候,我的狗狗会躺在我的脚上。让我觉得非常温暖。

我现在知道为什么人说狗是人的最好的朋友。我的狗狗就是我最好的朋友。

